

ЛОШАДИНАЯ ПРАВДА

А ЗАДУМЫВАЛОСЬ ВСЕ ПРЕКРАСНО! ДЕТСКАЯ КОННО-СПОРТИВНАЯ СЕКЦИЯ НУЖНА НАШЕМУ ГОРОДУ. ТАМ НАШЛОСЬ БЫ СТОЯЩЕЕ ДЕЛО, О КОТОРОМ ТАК МЕЧТАЮТ МАЛЬЧИШКИ, СИДЯЩИЕ СЕЙЧАС БЕЗВЫЛАЗНО У КОМПЬЮТЕРОВ; ПОТОМУ, ЧТО БОЛЬШЕ НЕЧЕГО ДЕЛАТЬ. ВСЕМ ПОЛЬЗА, И ЛОШАДАМ ТОЖЕ. КУСОЧЕК САХАРА ИЗ КАРМАНА НУЖНЫ И ТЕМ И ДРУГИМ.

Уже и деньги выделены, и куплены красивые уздечки, и приглашен специалист конного спорта, а дело, столь необходимое, не сдвинулось с ноября прошлого года ни на йоту.

Трудное дело - разбираться во взаимоотношениях людей, а уж людей, облаченных полномочиями, проще говоря, начальниками, тем более. У каждого своя правда, свои основания и доводы.

Правда директора госконюшни В.А. Шимолина:

"Идея создания детской конно-спортивной секции при конюшне "вынашивалась" давно, поэтому отродно было поначалу то, что управление культуры поддержало меня. Я подобрал им хорошего специалиста, бывшего прапорщика Владимира Васильевича Келика, который имеет большой опыт в работе с лошадьми. Вместе с конюхом Гневановым они были взяты в штат управления культуры. Были привезены лошади, приобретены уздечки. Осталось оформить все договором и начать работы по оборудованию помещений под раздевалку и душевую. Но договор до сих пор лежит в сейфе у Ирины Витальевны Красновой, начальника управления культуры г. Ирбита.

Впрочем, у нас сразу же начались разногласия из-за методов работы В.В. Келика. Он инвалид III группы, и мало того, что по месяцу находится на больничном, но и вместе с конюхом, мягко говоря, часто злоупотребляет. Естественно, соответствующего ухода за лошадьми нет. А сейчас вообще вопиющий случай - с 13 марта Келик опять на больничном и уехал лечиться по месту жительства, т.е. в Екатеринбург, и лошадей оставил без корма. По нормативу одной лошади в день необходимо получать: 5 кг овса, 10 кг сена, 3 кг соломы, 1 кг моркови, 100 г соли, 15 литров воды, кроме того лошадь нужно чистить, ей нужен свет и тепло. С ней нужно разговаривать и выводить гулять. Они же стоят сутками!

Мы, конечно, не оставляем лошадей голодными, но и что полагается в полном объеме тоже дать не в состоянии. Сами-то концы с концами сводим.

С Ириной Витальевной разговора не получается. На все мои доводы она отвечает, что работниками довольна и претензий к ним по работе не имеет, за что и начисляет им немалую зарплату. За после-

дние месяцы никто из управления не был, чтоб хотя бы посмотреть в каком состоянии лошади. А ведь они живые!

Если бы я был руководителем секции, то, думаю, что был бы обязан знать каждого подростка, который придет к нам. Какой у него характер, привычки, отношение к животному? Как он учится и согласны ли родители на его занятия у нас? Это очень важно. Но, видимо, Келик думает иначе. Поэтому мы и не можем найти общий язык".

Правда начальника управления культуры Ирины Витальевны Красновой:

"Детская конно-спортивная секция в городе должна быть и она будет. Сейчас рассматриваются два варианта по его образованию: на базе госконюшни и с частным предпринимателем. Первый вариант самый удобный и подходит по всем параметрам. Но нет взаимопонимания с директором конюшни. У Владимира Артемьевича много претензий к нам, и, в частности, к инструктору В.В. Келику по методам его работы. Келик же высококлассный и очень интересный специалист, каких у нас в городе нет совсем, и один-два в Свердловской области. Конюха же вообще не пускают на территорию конюшни..."

Сейчас мы пытаемся решить все эти проблемы и параллельно ищем другое место для размещения и работы секции. Словом, идет организационная работа".

Вот так, две правды, две личности, каждая из которых не может или не хочет первым пойти навстречу. И,

как круги на воде, около этого задействовано еще множество людей и начальников разного ранга. Все хотят добра детям и спорят по этому поводу и рассуждают много и здраво. Один раз даже выезжала комиссия, но убедить директора госконюшни не смогли (или времени не хватило). Его территория, по закону - он здесь хозяин и волен пущать или нет. Инструктор Келик и конюх Гневанов, напротив, - "собственность" Ирины Витальевны, а между ними ни в чем неповинные голодные лошади, у которых своя правда - служить людям пока хватит сил. Вот в чьи глаза я бы не смогла посмотреть из-за стыда принадлежать к роду человеческому...

Выслушав внимательно обе стороны, я поняла, что все дело в том, что Владимир Артемьевич искренне желает сделать что-то очень хорошее, но не знает, что и как, в то же время Ирина Витальевна профессионально знает, как и что, но, в силу своей занятости повседневными делами, не имеет на это времени.

А пока "решаются" организационные вопросы, в понедельник Владимир Артемьевич, устав ждать их завершения, выпроводил лошадей вместе со своим хозяином за территорию госконюшни, как говорится, в чисто поле...

Елена АБРАМОВА

P.S. Редакция обещает не оставить без внимания эту, почти детективную, историю из жизни лошадей, и довести ее до сведения жителей города.